

**Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение здравоохранения  
«Городская поликлиника №72»**

**ПРОТОКОЛ №2/23  
заседания Комиссии по противодействию коррупции в СПб ГБУЗ «Городская  
поликлиника №72»**

п. Металлострой

«11» июля 2023 г.

Присутствует: 11  
Отсутствует: 1

**Повестка дня:**

1. Об интенсификации работы по недопущению приема подарков от пациентов и их родственников, а так же от представителей лиц и организаций, занимающихся участием в государственных закупках. Докладчик – Звягинцева А.

**СЛУШАЛИ:**

Считается, что врач может принять в качестве благодарности после завершения им действий, входящих в его полномочия, определенную денежную сумму или подарок, стоимость которого не превышает 3 тысячи рублей. Гражданский кодекс разрешает брать такие подарки.

Но это скорее «в теории», к тому же подкреплённой мифом о том, что если вознаграждение от пациента или родственника получено после проведения медицинского вмешательства, это уже якобы не взятка, а подарок. На практике же иногда происходит обратное, и получение медицинским работником подарка после успешного лечения трактуется как получение взятки, поскольку в уголовном праве выделяют взятку-подкуп и взятку-вознаграждение. При этом совершенно неважно – в какой именно момент, до или после совершения действий, передана взятка.

Чтобы врачу полностью себя обезопасить, можно либо совсем не принимать подарков от пациентов (это наиболее оптимальный вариант), либо знать законодательство и принимать после завершения лечения только те подарки, стоимость которых не превышает 3 тысяч рублей.

Настоятельно не рекомендуется медработникам принимать подарки до оказания помощи пациенту. Потому что даже если этот подарок и не является взяткой, что истинно для большинства таких случаев, впоследствии правоохранительными органами он может расцениваться как взятка.

Иногда пациенты проявляют поразительную изобретательность в методах передачи денег врачам. Вот один из способов дать взятку: пациент вручает врачу простую шоколадку, а внутри под оберткой — денежные средства.

Почему-то в сознании общества медицинские учреждения (особенно государственные и муниципальные) воспринимаются как обитель бездушного формализма. В ситуациях, когда отношения врача поликлиники и пациента строятся полностью на бесплатной основе, то есть без подарков и взяток, пациенты подсознательно считают, что душевное и человечное отношение медработников, использование индивидуального подхода в каждом конкретном случае невозможны априори. Поэтому многие пациенты видят два пути: либо в результате общения установить с врачом теплые, человеческие отношения, либо их «купить», что, как они полагают, значительно проще сделать. Таким образом, очень часто взяточничество в системе здравоохранения инициируется самими пациентами. Однако, согласно российскому законодательству, такие действия влекут за собой наказание как для берущего, так и для дающего взятку. При этом дача взятки и её получение караются по разным статьям, но оба правонарушения квалифицируются как уголовные.

**РЕШИЛИ:**

- Звягинцевой А. в срок до 15.08.2023 г. разработать памятку для работников поликлиники о порядке действий при предложении подарка, а также об отличии подарка от взятки;
- главному врачу Камчаткиной Т.А. совместно с Звягинцевой А. до 01.09.2023 г. на основании разработанной памятки провести собрание с работниками учреждения с разъяснением порядка действий при предложении подарка от пациентов и их родственников, а так же от представителей лиц и организаций, занимающихся участием в государственных закупок.

Решение принято единогласно.

Председатель комиссии Камчаткина Т.А.

Заместитель председателя Завитаева Т.С.

Ответственный секретарь Звягинцева А.

Члены комиссии:

Девяткина Е.В.

Ермилина Н.А.

Шевандина А.В.

Гаврилова Н.П.

Шаманова А.Л.

Антонова Н.Г.

Чумаченко Н.С.

Власова М.В.